



Точка Опоры

ВЕСТНИК НЕЛИДОВСКОГО КОЛЛЕДЖА

Выпуск №3
(12)

Ноябрь 2015

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ветеранов, преподавателей, мастеров, выпускников, студентов с днём рождения колледжа. 69 лет назад школы ФЗО-30, ФЗО-32 приняли первых учеников. Это были послевоенные годы, страна восстанавливалась, посёлок Нелидово строился. Первые профессии — строительные, шахтёрские. Об истории нашего учебного заведения читайте на нашем сайте и на стр.6



Мы на «Телевзгляде»

21-22 ноября в Твери прошёл VI Региональный фестиваль «Телевзгляд» при поддержке Министерства образования Тверской области. В конкурсе приняли участие 30 детских и юношеских теле и видеостудий из Твери, Калининского, Нелидовского, Бологовского, Оленинского, Жарковского, Торжокского и Ржевского районов Тверской области. В этом году на фестиваль были представлены 106 видеоработ. Наш колледж представил фильм «Сварщики против наркоманов». Фильм вызвал неоднозначную реакцию: взрослое компетентное жюри нашло в нём много недостатков, но при общем просмотре зрители бурно аплодировали именно нашему ролику и, несмотря на критику, нам вручили **Специальный приз в номинации «Пропаганда здорового образа жизни»**. Мне очень понравились многие видеоработы как по

содержанию, так и по исполнению. Мы немножко позавидовали другим видеостудиям, потому что у них хорошие камеры, аппаратура. Нашему творческому объединению хочется пожелать успехов, развития и улучшения нашего благосостояния. *Главный редактор: Телепов Илья*



Рады встретиться вновь



Приятно, что выпускники колледжа не забывают своё учебное заведение. Только что отслужили в армии и сразу же пришли в гости Борисенков Андрей, Колосов Сергей. Они учились в группе №3 на автомехаников, профессия им очень пригодилась при прохождении службы: Сергей попал в ПВО в Нижегородскую область, был механиком-водителем, командиром отделения, а Андрей – в мотострелковую часть города Пскова, был старшим механиком-водителем МТЛБ. Они поделились впечатлениями об армейской жизни и сказали, что служить в Российской армии почётно и полезно.

На вопрос, чему научила армия, ребята сказали: -дисциплине, умению жить в коллективе, дружбе,

умению командовать и подчиняться, ценить время, еду, сон, а главное – близких людей.

А ещё они сказали, что с теплотой вспоминают годы учёбы в колледже, мастера Карюкина Ю.В. и, если бы вернуть то время, учились бы лучше и вели себя по-другому. Мы желаем Сергею и Андрею найти хорошую работу и почаще приходить к нам. *Никитина Настя, гр.4*

На литературном классном часе

Недавно мы стали участниками классного часа, посвящённого юбилею Владимира Ивановича Даля, великого русского лингвиста, составителя известного толкового словаря. Мы узнали много интересных фактов из жизни этого замечательного человека, поучаствовали в игровой программе с загадками, викториной, блеснули своими знаниями и получили за правильные ответы сладкие призы. Нам понравилось, потому что это нескучно и полезно. Провела классный час Светлана Валерьевна Кекке – ей спасибо.

Цветкова Екатерина и Оглоблина Алина, группа № 9

Талантливые художники и дизайнеры в Нелидовском колледже!

В ноябре комитет по делам молодёжи проводил областной конкурс «Мастера Верхневолжья»

В ноябре комитет по делам молодёжи Тверской области проводил ежегодный областной конкурс социальной рекламы рабочих профессий «Мастера Верхневолжья-2015». Цель конкурса – дать возможность молодёжи выразить свое отношение к закреплению молодых специалистов в Тверской области и проявить себя в социальной рекламе. В конкурсе приняли участие граждане Российской Федерации, проживающие на территории Тверской области в возрасте от 16 до 30 лет: молодые специалисты, работающая молодёжь, студенты ВУЗов и ССУЗов.

15 ноября были подведены итоги Конкурса и по его результатам самыми талантливыми художниками и дизайнерами признаны студенты нашего колледжа, обучающиеся по профессии «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования гражданских и промышленных зданий», второкурсники Максим Иванов, Владимир Конашков и Иван Румянцев. На конкурс они представили совместный труд и стали победителями в номинации «Социальный плакат».

— Наша работа называется «*Есть такая профессия – Родину освещать*», — говорит Владимир Конашков, — Это коллаж, на котором изображены и яркое окно заснеженной избушки, и ночной мегаполис, и освещенный тоннель метро. Идею подала преподаватель Татьяна Дятлова, а звучное наименование нашего плаката подсказала замдиректора Юлия Александровна. Со-

брались втроем, искали лучший вариант. А когда нашли, сделали все быстро – буквально за один день!

Трудно переоценить значение работы энергетиков, чьим неустанным трудом создается одно из самых необходимых благ — тепло и свет, которое обеспечивает комфорт в домах, школах, больницах, офисах. Мы очень довольны своей победой и посвящаем её предстоящему Дню энергетика, который празднуется в России 22 декабря в один из самых коротких световых дней.

Дятлова Татьяна



Посвящение в студенты

25 ноября—день первокурсников

25 ноября первокурсники лось быть участниками жюри волновались, в колледж пришли нарядными, всё что-то репетировали. Для них это был очень важный день - его можно сравнить с поступлением в школу или с первым поцелуем. День первокурсника является ритуалом посвящения в новый мир, когда в человеке «умирает» школьник, а на его смену «рождается» студент. Испытание непростое: ребята должны были творчески представить свою группу, показать рекламу и свои таланты в области самодельного творчества. Нам с Александром посчастливилось

быть участниками жюри этого праздника. У нас остались очень хорошие впечатления: программа была наполнена интересными, смешными миниатюрами, презентациями о своей студенческой жизни, о профессии, подошли к выполнению заданий очень ответственно, пытались как можно лучше представить свой коллектив. Поддержали наших первокурсников песнями и студенты старших курсов. Хотелось, чтобы этот день навсегда запомнился нашим дорогим первокурсникам. Желаем им, чтобы учебные будни всегда сменялись яркими праздниками, желаем найти в колледже настоящих друзей, качественно овладеть профессией и стать настоящими специалистами своего дела.



Большаков Роберт, Горенков Александр, гр.3

Маленький герой большой войны

В Большой Советской Энциклопедии написано, что в годы Великой Отечественной войны более 35 тыс. пионеров – юных защитников Родины – было награждено боевыми орденами и медалями. Это было поразительное «движение»! Мальчишки и девчонки не дожидались, пока их «призовут» взрослые, – начали действовать с первых дней оккупации. Рисковали смертельно! Пять несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной были удостоены высшей награды – званий Героев СССР. Все – посмертно, оставшись в учебниках и книжках детьми и подростками. Этих героев знали поименно все советские школьники, но, к сожалению, современному поколению эти имена иногда совсем не знакомы. Вот они: Марат Казей, Валя Котик, Лёня Голиков, Саша Чекалин, Зина Портнова. Об их подвигах знал весь СССР, написано немало книг. Информацию о них не сложно найти.

Мой рассказ сегодня будет посвящён моему дальнему родственнику и нашему земляку – маленькому герою большой войны – Сереже Корнилову.



Вышегоры – деревушка Бельского района с красивым названием, которая привольно расположилась на склоне горы. По берегам реки Льба шумел камыш, а дальше тянулись поля с перелесками. Здесь родился Серёжа Корнилов в простой многодетной крестьянской семье, здесь воевал в свои 13 лет. Война никого не обошла стороной. В октябре 1941 года гитлеровцы оккупировали Бельский район, осенью немцы захватили и Вышегоры. Мирной жизни пришёл конец. Комсомольцы деревни, среди которых находился и брат Сережи Пётр Корнилов, ушли в Нелидовский лес и вступили в партизанский отряд имени Николая Александровича Щорса. Вскоре и Сережа стал партизаном – разведчиком. Он ходил по селам, железнодорожным станциям и собирал сведения о гитлеровских гарнизонах. Участвовал Серёжа и в боевых операциях. Однажды в бою с превосходящими силами противника отряд был окружен. Командир отряда решил связаться с наступающими советскими войсками, чтобы получить подкрепление, но прорваться сквозь вражеские заставы было невозможно. Партизанский отряд был окружён фашистами, чтобы получить помощь, нужно свя-

заться с частями Красной Армии. Для этой роли выбрали Серёжу Корнилова. Сережа предложил, чтобы его засыпали снегом и оставили при отступлении. Так и было сделано. Враги прошли, не заметив «медвежонка» в сугробе. Ночью юный пионер выбрался из-под снега, но идти не смог – ноги были обморожены. Тогда Сережа пополз к линии фронта, в сторону расположения советских войск. Очнулся мальчик в теплой землянке. Первое, что он спросил, где пакет. Его успокоили, сказав, что пакет передан по назначению. За этот подвиг Сергей Корнилов в марте 1943 года, в торжественном Георгиевском зале был награждён Орденом Красного Знамени. Орден вручал Михаил Иванович Калинин – председатель Президиума Верховного Совета СССР, наш земляк.

В марте 1943 года партизаны соединились с частями Красной Армии, освободили г. Белый и район. Партизанский отряд им. Щорса уходил в глубокий тыл. Серёжу зачислили в авиационную часть. Лётчики полюбили паренька и называли его сыном полка. С этим полком, Сергей штурмовиком ушёл на запад. Освобождал от фашистских захватчиков Югославию, Румынию, Венгрию, Болгарию. Войну закончил в столице Австрии – Вене. Домой демобилизовался 17-летний Сергей сержантом в 1947 году.

После войны, Сергей Михайлович Корнилов женился, жил и работал в г. Белом шофёром передвигной механизированной колонны, затем шофёром, слесарем в совхозе «Иваньковский». Вспоминать о своём военном прошлом не любил, а о своей награде лаконично отвечал «так решило руководство». О Серёже Корнилове, воевавшем до конца войны в партизанском отряде, написано немало книг.

Маленький герой большой войны – Серёжа Корнилов. Память о нём всегда в наших сердцах.

Олеся Матвеева, гр.15



Круто я попал в колледж...(продолжение, начало в № 1)

Итак, прошло 3 месяца учёбы в колледже ...

Итак, прошло 3 месяца учёбы в колледже. Чем запомнилось это время? Я познакомился с новыми учителями: все они разного возраста и характера. Кто-то понравился мне больше, а кто-то меньше, но одно можно сказать точно: все они заслуживают уважения. По прошествии первого месяца нам преподнесли подарок в виде стипендии – аж 452 рубля. Все студенты первого курса были приятно удивлены. Думаю, что стипендию многие потратили в первом же магазине. Одновременно нас обрадовали, что во втором семестре стипендию будут получать только успевающие на «4» и «5». Мне, явно, не светит такая милость.



Немного привыкнув к новому дому знаний, я решил завести друзей. Практически все в моей группе оказались отзывчивыми и хорошими людьми, готовыми прийти на помощь в трудную минуту. Через несколько дней в колледже открылась столовая. Я с опаской относился к ней, ведь в школе еда была просто отвратительной. Придя в столовую, я учуял весьма приятный и аппетитный аромат. Оказалось, что кормят вкусно, недорого. Причём, работают студенты – будущие повара, поэтому стараются.

Вскоре нам показали мастерскую. Это место было заполнено станками, различным оборудованием и самыми разнообразными чертежами. Если честно, сначала было жутко и непривычно от всего этого, но после ознакомления со станком и работой на нём страх сменился радостью. Я понял, что сделал правильный выбор. Получив первые хорошие и не очень оценки, мне удалось понять разницу между школой и колледжем. Уроки хоть и стали немного легче, требования, однако увеличились: прогуливать не принято, «забить» на занятия не удаётся: куратору сразу об этом станет известно, а каждую двойку надо отрабатывать. Заядлых двоечников и прогульщиков приглашают в кабинет директора на профилактику вместе с их родителями. Мало того, что попасть туда – это настоящий позор и унижение, так ещё могут и выгнать с треском. Особая тема – линейка каждую неделю. На ней директор Евтихиева Анжелика Николаевна и её заместитель Бабышева Юлия Александровна награждают победителей различными дипломами и рассказывают о предстоящих делах. В конце этого ме-

роприятия называют имена тех, кто больше всех попадал в так называемый дисциплинарный журнал. Попасть в этот самый журнал довольно-таки легко, достаточно просто вести себя по-свински – и путёвка туда гарантирована! Студенты, кого называли по именам и фамилиям, должны проследовать в кабинет директора. Там их ожидает весьма занимательная беседа в дружеской обстановке: угощают «чаем, кофеом и какаовой», наверное, поэтому некоторые часто туда ходят.

По прошествии 3 месяцев у меня появились любимые уроки. Из всех пар я выделю несколько наилучших по моему мнению: ОБЖ- на этом уроке мы получаем действительно жизненно необходимые для нас знания, учимся правильно вести себя в опасных ситуациях, надевать противогаз, защитный костюм, бинтовать себя и других, делать искусственное дыхание, и многое другое. Черчение-здесь мы обучаемся читать и выполнять различные чертежи, схемы, и разбираться во всех тонкостях машиностроения. Черчение – неотъемлемая часть моей будущей профессии. История-именно благодаря ей мы знаем, что происходило в прошлом, какие подвиги совершали наши предки, и как жить, чтобы не повторять ошибки предков. А ещё мне нравится, что каждый день Тарасыч берёт двух ребят из моей группы и мастерски обучает их. Уже скоро мы сможем показать свои знания на практике, работая на заводе. Самое радостное то, что за эту практику нам будут платить деньги! На этой ноте я закончу свой рассказ. Спасибо за внимание.

Ковтун Дмитрий.гр.11



От ученика до директора

В июле 2015 года не стало Гуляева Валентина Васильевича, нашего земляка, ветерана труда, бывшего директора ГПТУ-20.



(Гуляев В.В. В первом ряду 3-ий)

Удивительна и поучительна судьба Валентина Васильевича Гуляева – выпускника школы ФЗО-30, мастера производственного обучения, преподавателя, а затем – директора этого же учебного заведения. Крестьянский сын, уроженец деревни Мурачевка Пустоподлесского сельского совета, Валя Гуляев мечтал в своей юности стать лётчиком. В трудные военные годы ковался его характер: в 1942 году, защищая Москву, погиб отец Василий, и ему пришлось помогать матери вести хозяйство, так как он был старшим из детей. Высокое патриотическое чувство, свойственное всему его поколению, заставляет 14-летнего подростка, скрывшего свой возраст, по призыву Сталина ехать в Омск на военный завод. Там он работал по 12 часов в сутки, изготовлял мины до мая 1944 года, тем самым тоже внёс вклад в Великую Победу. Вернувшись в родные края, учился в школе, затем работал учетчиком на МТС, в 18 лет ему предложили должность бригадира в колхозе. Тогда-то и появилась мечта стать лётчиком, так и не осуществившаяся. Повестка из военкомата определила дальнейшую судьбу: «Вы призываетесь в школу ФЗО-30». Спорить бесполезно, дисциплина военная – «трудовой фронт». Страна восстанавливала силы, набирала мощь, нужны были квалифицированные рабочие кадры. Гуляев Валентин попал в группу арматурщиков-бетонщиков, учился строить каркасы для железобетонных конструкций, заливать их бетоном. Срок обучения – 6 месяцев, ФЗО-30 тогда располагалось в районе ДОКа. Практика была там же: закладывали корпуса зданий, цехов, строили электростанцию. В пяти группах школы обучались столяры, плотники, штукатуры, печники, арматурщики. Молодой город Нелидово строился молодыми руками. Организаторские способности, живость характера, ответственность, трудолюбие были замечены и Валентина Гуляева избирают секретарём комитета комсомола ФЗО-30, членом горкома комсомола. После выпуска ему предложили остаться мастером производственного обучения, одновременно поучиться на ускоренных курсах по подготовке мастеров производственного обучения в городе Великие Луки. До призыва в армию успел выпустить 2 группы арматурщиков. В 1950 году сухопутный человек становится военным моряком и служит на Балтике. Морская стихия оказалась под стать характеру Валентина Гуляева – с гордостью всегда вспоминал Валентин Васильевич армейские будни. После службы вернулся в Нелидово и пошёл работать в ГПТУ-20 (так теперь называлась школа ФЗО). Училище располагалось уже в новых деревянных корпусах и на том месте, где сейчас колледж. Директором в то время был Чирков Пётр Матвеевич. В 1963 году Гуляев В.В. поступает на заочное отделение в Ленинградскую лесотехническую академию и начинает преподавать спецдис-

циплины в училище. Перспективного работника ценили, уважали и в 1967 году предложили должность заместителя директора по учебно-производственной работе. Забот и проблем прибавилось. Через два года он становится директором ГПТУ-20. За этими строками биографии – судьбы учеников, мастеров и преподавателей, которые с глубоким уважением и почтением всегда вспоминали те годы и самого Валентина Васильевича. Он много и энергично работал, содействовал укреплению и процветанию училища, в 1970 году руководство города перекинуло его на более ответственную работу – директор автотранспортного предприятия. Там он тоже плодотворно трудится. В 1984 году он становится начальником автобазы №6, где и работает до пенсии. Валентин Васильевич, неунывающий, трудолюбивый и на заслуженном отдыхе нашёл полезное занятие – дача. Там он держал домашних животных, пчёл, много строил своими руками, обихаживал территорию. Вся жизнь этого замечательного человека – труд, служение близким.

Новикова Вера

Что новенького?

День матери

Студенты колледжа поздравили своих самых близких – мам и бабушек с праздником. Изготовили своими руками открытки и написали тёплые слова.



Самая лучшая и дружная комната общежития по мнению совета общежития - № 310. Там проживают студентки Капитонова Ольга, Бердюгина Лидия, Миронова Светлана. Их комната стала участником областного смотра общежитий учреждений СПО.



Над выпуском работали: Телепов Илья, Большаков Роберт, Горенков Александр, Майкова Лера, Оглоблина Алина, Матвеева Олеся, Никитина Анастасия, Кавтун Дмитрий, Исаенков Андрей, Новикова В.В.
Наш адрес: г.Нелидово, ул.Лесная, 12
Email: nelteh@rambler.ru
Тираж 50 экземпляров